

Proletari din toate țările uniți-vă!

# Zori Noi

REDACTIA  
SI ADMINISTRATIA  
DEVA  
STR. DECÉBAL Nr. 3  
— TELEFON 293 —

Tasa poporului plătită în numerar  
conform aprobării Direcțiunii  
Generale P. T. Nr. 217.001/1945

1 MAI  
1946

ORGANUL REGIONALEI VALEA-JIULUI A PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

## 1 MAI ZIUA SOLIDARITĂȚII INTERNAȚIONALE A CELOR CE MUNCESC

Ziua de 1 Mai, simbolul luptei și solidarității internaționale a tuturor celor ce muncesc cu brațul și cu mintea o sărbătorim anul acesta sub semnul înfrângerii militare totale a forțelor imperialiste fasciste de către forțele popoarelor iubitoare de libertate în frunte cu Uniunea Sovietică.

La un an după terminarea războiului, ne găsim în pragul încheierii păcii. În fruntea luptei pentru încheierea unei păci drepte și durabile, se află Uniunea Sovietică — bastionul principal al păcii între popoare — care sprijină toate popoarele mici și din colonii pentru o luptă liberă și independentă împotriva forțelor reacționare imperialiste. La conferința păcii, ce va avea loc în curând, cauza României va fi sprijinită de Uniunea Sovietică, cea mai puternică forță de pace din lume.

Ziua de 1 Mai găsește anul acesta clasa muncitoare și întregul popor român înclăștat în luptă pentru refacerea țării.

În această luptă uriașă, bravi mineri din Valea Jiului au luat la îndeplinirea misiunii lor ridicând producția de la 3.000 la 6.500 și peste 6.500 tone pe zi în condițiuni grele de muncă, având de înfruntat în plus și manevrele de sabotaj ale elementelor reacționare.

Lupta pentru reconstrucția țării a unit strâns toți muncitorii din Regiunea noastră. Minerii, meseriașii și ceilalți muncitori din Valea Jiului sunt strâns legați de minerii din regiunile: Ghelar, Teliuc, Crișcior, Abrud și Ocna Mureșului, având în jurul lor muncitorii din celelalte centre industriale precum și plugărima. Ziua de 1 Mai, ziua solidarității muncitorești, îi va uni și mai mult, ca o stâncă de granit, de care se vor sfărâma toate umeltirile reacțiunii.

Mobilizarea generală a forțelor muncitorești împreună cu toate celelalte forțe democratice pentru sărbătorirea de 1 Mai, este garanția victoriei democratice în lupta noastră pentru o viață care va asigura consolidarea regimului democratic și re-

de Mujic Mihai  
secretarul regionalei Valea Jiului  
membru supleant în CC al P.C.R.

construcția țării, care asigură dezvoltarea liberă și prosperă a poporului.

La 1 Mai 1946 minerii din Valea Jiului își pot prezenta cu fruntea sus bilanțul luptei lor și asigură poporul că lupta lor nu va înceta până la complectă victorie a democrației în țara noastră și că în această luptă nici o jertă nu va fi precupețită.



KARL MARX

Citiți în pag. 3-a

Declarațiile tov. John Mack făcute cu ocazia unei mari întruniri ținută în Capitală.

Citiți în pag. 6-a

Desfășurarea conferinței ministrilor de externe

În ziua de 1 Mai toate magazinele, întreprinderile, restaurantele și spectacolele vor fi închise



V. I. LENIN

Marii dascăli  
ai  
proletariatului



I. V. STALIN

## Partidul Național-Liberal (Tătărescu) merge în alegeri pe liste comune cu toate forțele democratice

Delegația permanentă a partidului național-liberal de sub conducerea dl-ului Gheorghe Tătărescu, în urma expunerii făcute de preșd. partidului și a desaterilor care au avut loc

a hotărât adeziunea P. N. L. la constituirea blocului partidelor democratice în vederea formării unei singure liste pentru alegerile generale.

## Apelul Frontului Unic Muncitoresc de 1 Mai

Tovarăși muncitori și muncitoare!  
Cetățeni și cetățene!

Anul acesta sărbătorim 1 Mai sub semnul unității muncitorești, al consolidării libertăților democratice dobândite și întăririi solidarității internaționale a tuturor celor ce muncesc cu brațul și cu mintea, sub semnul luptei pentru consolidarea păcii.

Este primul 1 Mai pe care-l sărbătorim în condițiuni de pace. Anul care s'a scurs a dat lu-

mii marea victorie a Armatei Roșii și Armatei Națiunilor Unite, repurtată asupra imperialismului fascist, cel mai crâncen dușman al civilizației omenești.

Sărbătorim 2 ani de la încheierea Frontului Unic Muncitoresc în țara noastră, mobilizatorul forțelor populare pentru realizarea actului de la 23 August, motorul luptelor victorioase ale frontului Național Democrat, înfrăptuitorul istoriceii victorii repurtate de democrația românească la 6 Martie 1945.

Astăzi trecem în revistă realizările guvernului de largă concentrare democratică, reformele sociale, eforturile pentru reconstrucția țării și consolidarea democrației, înfrăptuiri care într'un interval atât de scurt au depășit tot ce guvernele de altă dată au realizat în decurs de decenii.

Tovarăși!

Gândul nostru recunoscător se îndreaptă către eliberatoarea noastră — marea Uniune Sovietică, țara socialismului, care prin ajutorul ei mărinimos ne-a

(Continuare în pag. 5-a)

## Peste 20 mii ha însămanțate în jud. Alba între 14-21 Aprilie

Ajutorul armatelor române și sovietice

Săptămâna de la 14 — 21 Aprilie a. c., a atins și în jud. Alba ca pretutindeni în toată țara cifre record la însămanțările de primăvară.

Datele primite de la Comisia Județeană pentru însămanțări arată că în decursul săptămânii au fost însămanțate în total 23.845 ha. cu diferite cereale, legume, etc.

Armata română a contribuit la Campania de însămanțări cu 2 camioane care au transportat din jud. Turda la Blaj și Alba Iulia, 5.085 kg. semințe de trifoi și lucerna, parcurgând o distanță de 222 km. S'au dat deasemenea 1199 atelaje și 22

boi, 50 oști muncind efectiv 864 zile.

S'au mai făcut diferite transporturi de semințe.

Armata Sovietică, a pus la dispoziția Comisiunii Județene, pentru însămanțări, 2 camioane care în mod permanent au contribuit la transportul semințelor destinate Campaniei de însămanțări din primăvara anului 1946.

Astfel până în prezent au transportat 14.795 kg. diferite semințe, efectuând 16488 km.

Tot pentru campania de însămanțări, Armata Sovietică a contribuit cu 21 căruțe și 21 oști sovietici însumând 273 zile de muncă.

# ZORI NOI

PENTRU plugari

In comuna Denșus

## Un moșier reacționar intră cu plugul în pământul unor văduve

Sfaturi pentru plugari

### Cum se poate mări producția plantelor prășitoare

Pentru a spori producția la zarzavaturile „de uscat”, este necesar ca pământul între plantele semănate să fie ținut într-o stare de curățenie desăvârșită, adică nici un fir de buruienă, să nu crească acolo și în același timp pământul la suprafață să fie mărunțit, afânat și fără scoarță.

Ca să ajungem la acest rezultat prima prășilă trebuie făcută cât mai timpuriu, anume când semințele de buruieni s'au ivit la suprafață.

Nu trebuie nici odată așteptat cu buruienile să crească și să ajungă la o înălțime oarecare, — cum se întâmplă adesea — și după aceea să fie prășite căci rădăcinile lor se întăresc, iar în urma prășitului nu pier, ci la foarte multe din ele, dau lăstari, cari cresc repede în locul buruienilor tăiate și continuă să devină vătămatoare.

Buruienile sunt vătămatoare semănăturilor roastre, prin aceea că ele își întind rădăcinile în același spațiu unde se dezvoltă rădăcinile plantelor semănate, răpindu-le hrana acestora cari cresc în suferință, încot-mai cum s'ar întâmpla, dacă din aceiași strachină cu hrana destinată unui singur om, ar mânca mai mulți inși, nici unul nu s'ar sătura îndeajuns.

Buruienile mai sunt vătămatoare și prin aceea că absorb apa din pământ cu ajutorul rădăcinilor, secătuiind pământul de umezeală, deosebit că ele înăbușă și umbresc semănăturile, când nu sunt prășite la timp.

Prășilele se execută bine cu prășitoarele mecanice trase de vite (cai și boi) precum și cu acelea de mână. Prășitoarele lucrează la 3—5 cm. adâncime, taie rădăcinile buruienilor, mărunțesc pământul lăsându-l afânat și deopotrivă, pe toată suprafața pe unde lucrează în timp ce sapa de mână nu lasă pământul mărunțit, afânat și nevelat, căci are gura

(leafa) neegală, la mijloc mai ieșită în afară; iar marginile sunt trase mai puțin, apoi la ridicarea scoate o glie pe care o leapădă alături, lăsând o gropiță în locul ei, deci suprafața pământului nu rămâne netedă.

Din cauza aceasta vântul și căldura usucă cu ușurință aceste ridicături și adâncituri, înlesnind tot deodată ieșirea apei din stratul de mai jos al pământului și pierderea ei în aer.

În pământul mărunțit, afânat și potrivit la suprafață, ume-

zeala se păstrează timp mai îndelungat.

Prășilele trebuie repetate de câteori este nevoie și de câteori apar buruieni și se formează scoarță, deci nici scoarță, nici fir de buruienă nu trebuie să existe printre semănături.

Lucrând astfel pământul contribuim la păstrarea umezelii și pe timp de secetă creează condiții să crească continuu și viguros semănăturile și prin urmare să dea un spor de producție.

Suntem în toată campania însăși sămânțării de primăvară, de a cărei reușită, atârna hrana întregului popor.

Dar în timp ce din toate părțile țării, ne vine veste îmbucurătoare; în multe locuri planurile de însămânțări fiind depășite, — în timp ce milioanele de țărani harnici, trudesc pe ogoare din zorii și până în noaptea, alte veste vin să ne scârbească și să ne revolte, dovedind meschinăriile, unor ciocoi, nemernici care nu vor să înțeleagă că poporul nu se va mai împiedica de cioturile trecutului.

Astfel aflăm că și în județul nostru în comuna Denșus, un fost boier expropriat pe nume Mara Ștefan, amenință pe sa-

tenii care își muncesc liniștiți ogoarele cu care au fost improprietăriți. Acest Mara deși în urma exproprierii iau mai rămas 50 de ha., totuși și le lasă nelucrate și dintr-o ură diabolică bagă plugul în pământul țărănițelor așteptându-i că până la urmă pământul tot a lui va rămâne, etc.

Până acum a arat ogoarele văduvelor Crișan Victoria, Naghi Maria și a țaranului Ivan Iargov.

Țăranii însă nu s'au lăsat intimidați de samavolnicia lui Mara și după ce boierul a arat, ei au semănat și grăpat. În fața dărzeniei țaranilor Mara și-a redus furia doar la amenințări isterice.

Noi știm că și cazul lui Mara ca și ale celorlalți de tagina lui face parte din metoda de lucru a reacționarilor maniști și brătienști, care caută să-și salveze moșiile pe care se serveau de țărani ca robi, și prin aceasta să împiedice opera de refacerea a țării.

Atragem atenția autorităților în drept de a cerceta și sancționa cum se cuvine abaterile acestui reacționar sabotor.

Jos moșierii manisto-brătienști cari vor să răpească țăranilor pământul.

## Adunarea administrativă din jud. Alba

Zilele trecute a avut loc la Alba Iulia, în sala teatrului „Caragiale - Parc”, adunarea administrativă a județului Alba, la care au luat parte toate autoritățile administrative și tehnice județene, precum și toți prim pretorii, preoții, notarii și primarii din județ.

Adunarea este deschisă de dl. Prefect Bucur N. Emil, care spune printre altele: „V'am cehmat la această consfătuire — prima de acest fel — pentru că actuala situație necesită o nouă orientare în a înțelege lucrurile, astfel ca legile și ordinele pe care le primim să fie aplicate în sensul voinței și dorinței poporului”.

În continuare face apel la o muncă neprecupețită, scoțând în relief necesitatea și importanța unei perfecte colaborări administrative.

Se trece apoi la rapoartele plase făcute de d-nii primpretori, după cum urmează: Aiud, Alba Iulia, Ocna Mureșului, Sebeș - Alba, Teiuș și Vințu de Jos. În aceste rapoarte se expune situația din punct de vedere economic și social a plasei respective, punând-se în discuție probleme importante cum sunt: electrificarea satelor, asigurarea vitelor, întărirea pazei

polițienești, executarea însăși sămânțării, buna funcționare a cooperativelor și măsuri pentru remedierea lipsurilor momentane economice. Din cele expuse reiese că situația pe județ este destul de îmbucurătoare din toate punctele de vedere.

Dl. Căpitan Costea Emil, Comandantul Legiunii de Jandarmi, arată situația pazei rurale și scoate în evidență cum, cu jandarmi puțini dar inimoși, s'a putut face față necesităților și promite că și pentru viitor jandarmeria își va face datoria de sigur cazurile de abateri de la această disciplină fiind sancționate exemplar.

Dl. subprefect Mucea Aurel face o analiză a rapoartelor făcute și o critică a supraunor delăsări constatate la unele notariate și primării cu ocazia inspecțiilor, îndemnând pe toți la o muncă fără răgaz în spre binele și ridicarea poporului.

Despre însămânțări, pășuni, asigurarea vitelor și probleme în legătură cu reforma agrară, vorbește dl. ing. agr. insp. C. I. Dan, directorul Camerei Agricole Alba.

Mai iau cuvântul dl. col. Tințu, șii nsp. Protopopescu despre probleme privind activitatea Centrului de exploatare și probleme silvice.

În numele organizației județene a Frontului Național Democrat ia cuvântul tov. I Stoica făcând apel la o colaborare perfectă între organele administrative și factorii politici, în slujba celor care muncesc și care doresc un viitor mai bun pentru toți.

Adunarea administrativă a decurs într'un înalt spirit prietenesc de colaborare și de înțelegere reciprocă. S'a putut con-

stata efortul comun al autorității și al cetățenilor de a rezolva în cel mai scurt timp problemele inerente războiului.

Notarii și primarii din cele mai depărtate comune ale județului au avut prilejul ca într'un colectiv numeros, preocupat de același probleme, în fața șefilor de autorități, să-și expună preocupările, liber, degajat, stând la sfat unii cu alții, pentruca împreună să ajungă la soluțiile cele mai potrivite.

## SPORTUL POPULAR

### Rezultate sportive

În cadrul campionatului Valea Mureșului au avut loc Duminică următoarele jocuri:

C. F. R. (Simeria) a surclasat Metalosport (Calan) cu 10-0 (5 — 0). Jocul a fost slab, Chiar din primele minute C. F. R.-ul înscrie 3 goluri prin Pascu 2 și Gogu, apoi Pădurean Vințu și Crișan Mitre stabilesc scorul primei reprize. La reluare Pascu mai înscrie 3 goluri, iar Gogu și Suciu câte unul.

De remarcat că Metalosport n'a tras decât o singură minge la poarta C. F. R.-ului. Arbitrat bine tov. Scurtu Ștefan.

Tot la Simeria s'a jucat și jocul între A. C. F. R. și Corvin care s'a terminat la egalitate 1 — 1) A marcat de la Corvin Carpineț iar de la A. C. F. R. Găman. Jocul a fost frumos presărat cu faze spectaculoase. Pentru 1 Mai la Hunedoara

vor juca: Mică - U. F. H. și C. F. R.-Metalosport.

#### La Aninoasa

În ziua de 24 Aprilie a. c., pe terenul sportiv din Aninoasa s'au desfășurat matchurile de football și rugby între echipele C. F. R. București și Clubul Sportiv Aninoasa.

Jocurile au fost foarte frumoase prilejuind faze extrem de spectaculoase.

Rezultatele tehnice:

Football; echipele au terminat la egalitate 3 — 3.

Rugby; Bucureștenii au învins cu 6 puncte.

#### La Teiuș

În ziua de 22 Aprilie a. c. a avut loc pe arena C. F. R. din Teiuș matchul de football între C. F. R. Teiuș și C. E. R. Cluj. Rezultatul a fost de 4 — 1 pt. Teiuș.

Dela începutul campaniei de primăvară

## Au fost însămânțate 3.037.000 ha

Comunicatul Comisiei Interministeriale de însămânțări

Comisia Interministerială de sămânțări comunică următoarea situație agricolă dela 15 — 21 Aprilie 1946:

S'a însămânțat în cursul săptămânii 12,90 la sută, din terenul arabil sau 1.246.000 ha. iar dela începutul campaniei de

primăvară 3 milioane 37.000 ha.

În comparație cu anii 1941 — 1945, ritmul însămânțării este mai intens, depășindu-se suprafețele însămânțate la aceiași dată, deoarece pusul porumbului a început mai devreme ca în alți ani.

Luptăm pentru o dreaptă așezare a impozitelor și pentru credite eficiente pe termen lung pentru țărani nevoiași

**La 1 Mai al plugarilor liberi Să nimicim**

Luptele de veacuri duse de poporul român condus de Horia, Cloșca, Crișan, Avram Iancu, Tudor Vladimirescu și alții pentru pământ și libertate au fost încununate de succes în primăvara anului 1945 când la cârmă a fost adus un guvern al poporului, guvernul de largă concentrare dr. Petru Groza.

Aceste drepturi, pentru care strămoșii noștri au luptat de veacuri, au fost câștigate de către plugarii cu ajutorul fraților muncitori din fabrici și uzine. Pentru a nu pierde drepturile câștigate, pentru a lărgi aceste drepturi, noi trebuie să nu ne despărțim niciodată de frații noștri muncitori. Sângele vărsat împreună ne dă această poruncă.

1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, care este și sărbătoarea noastră, să înălțăm și mai mult alianța noastră cu frații muncitori din uzine, fabrici și mine.

De 1 Mai noi înălțăm că de acum înainte vom munci egoarele noastre de pe dealuri, văi și șes, cu mai multă râvnă, vom crește vite mai multe, vom sădi cât mai mulți pomi și vom produce tot mai mult asigurând pâinea noastră și a fraților noștri dela orașe din fabrici, uzine și mine.

Dacă noi plugarii și muncitorii vom și să păstrăm și să adăncim drepturile și libertățile câștigate, toate bunurile ce le facem noi

pe pământ și le scoatem din pământ, vor fi ale noastre.

La luptă plugarii, pentru refacerea țării și întărirea democrației!

La luptă frații muncitori, noi suntem alături de voi!

La luptă intelectualii, fiți alături de muncitori și plugarii!

Unii împreună, vom sărbători pe vece ziua de 1 Mai liber!

Ion Moga — Filierul Vice-președ. Front. Plug din România

**Trăiască guvernul Groza guvernul libertăților poporului**



Tov. Vasile Luca, secretar al P.C.R.

**resturile fascismului din țara noastră.**

**Să luptăm fără cruțare împotriva reacțiunii**



Tov. Ana Pauker, secretară a P.C.R.

**Trăiască Partidul Comunist Român**

**FEMEIA ȘI ZIUA MUNCII**

Cel de al doilea 1 Mai liber a sosit.

El vine odată cu primele semne ale primăverii aducătoare de belșug și binefacere.

1 Mai este ziua muncii, ziua muncitorilor din ateliere și uzine ziua plugarului care își lucrează prin sudoarea feței ogorulul cât și aceea a muncitorului intelectual

al care își frământă mintea. Dar, dacă ne-am opri aici am fi nedrepti, căci ziua de 1 Mai aparține tot atât de mult și femeii.

Ea este și ziua femeii muncitoare, a acelei femei care muncеște alături de bărbat: a femeii gospodine și mame, atribuite, poate mai greu de îndeplinit decât unele din îndatoririle bărbatului.

Lupta ei pentru existență, obligațiile ei și atribuțiile ei de femeie de mamă, de educatoare, de îndrumătoare în cercul strâmt al familiei sau în cel cuprinzător al colectivității, o situează pe aceeași plan de egalitate cu bărbatul, cu care își duc existența cot la cot.

Aceasta a fost, de altfel rațunea ridicării femeii prin democrația populară la un nivel mai înalt de existență în societate la egalitatea ei în muncă și spirit cu bărbatul.

Femeia prețuiește munca, de aceea ea știe să serbeze cu elan și dragoste ziua de 1 Mai, ziua mulțumirii și a examinării conștiinței muncii împlinite.

Elena Floca

**Trăiască GUVERNUL GROZA care a dat pământ țăranilor**



Tov. Teohari Gheorgescu, secretar al P.C.R.

**Noul regim al muncii și al concediilor**

In Monitorul Oficial a apărut decretul lege nr 314 cu privire la abrogarea regimului muncii instituit prin decretul lege din 2 Octombrie 1941.

Potrivit noului legi, se stabilește durata normală de lucru pentru toate categoriile de salariați la opt ore pe zi.

In același timp se fixează durata concediilor în felul următor:

- a) 14 zile pentru salariați care au vârsta sub 30 ani;
- b) 21 zile pentru salariați în vârstă de 30-45 ani;
- c) 30 zile pentru salariați care au depășit vârsta de 45 ani.

Dreptul la concediu se naște numai după o vechime neîntreruptă de un an la aceeași întreprindere.

Zilele de concediu vor fi renumerate anticipat cu salariul normal. Oscibit de aceasta, salariații vor mai avea dreptul pe tot timpul concediului la toate accesoriile și avantajele primite în natură în momentul curent.

**Din cercetările întreprinse s'a stabilit că: N'a avut loc nici o agresiune împotriva d-lor Em. Hațieganu și M. Romniceanu**

Scizat asupra unor incidente ce i s'au întâmplat d-lor miniștri Hațieganu și Romniceanu. Ministrul Afacerilor Interne face cunoscut că din cercetările întreprinse s'a stabilit:

Că în ceea ce îl privește pe dl. Romniceanu, d-sa n'a avut de suferit nici o lezare fizică sau injurie personală.

În ceea ce privește pe domnul Hațieganu s'a constatat că mașina d-sale s'a tamponat cu un autocamion căruia i se defectase frâna.

Domnul Hațieganu a reacționat aducând la adresa călătorilor din autocamion injurii ce jigneau sentimentul lor. Domnul Hațieganu s'a considerat lezat de faptul că aflându-se în d-sa, călătorii i-au pus unele întrebări referitoare la activitatea d-sale politică recută și prezentă.

Din automobilul d-sale n'a fost furat niciun obiect și de altfel nu s'a depus nici o plângere în acest sens.

Deasemenea este total inexact că s'ar fi tăiat cauciucurile mașinei d-lui Hațieganu. D-sa și-a putut continua nestingherit călătoria cu automobilul d-sale. Din cele de mai sus rezultă că n'a avut loc nici o agresiune premeditată împotriva d-lor miniștri Romniceanu și Hațieganu.

**Mare concurs de piese teatrale**

Comitetul de artă și cultură din secția de educație politică de pe lângă regionala Valea Jiului a P.C.R. organizează un mare concurs de piese teatrale. În vederea acestui concurs se dau următoarele subiecte:

- 1. Lupta țăranilor împotriva exploatării moșierilor.
  - 2. Muncitorimea în luptă pentru refacerea economică a țării.
- Piese concurente vor trebui să cuprindă unul din cele două subiecte de mai sus. Aceste piese vor fi trimise până

**CĂRȚI APĂRUTE**

în editura Partidului Comunist Român

- I. V. STALIN: Despre marele război al Uniunii Sovietice pentru apărarea Patriei
- KARL MARX: Scrieri alese volumul I
- MIHAI ROLLER: Despre Pedagogia în U.R.S.S.

Aspecte economice văzute de economiști sovietici

Cărțile se găsesc de vânzare la toate librăriile și sediile P.C.R din regională

**Un mare furt la Federația Cooperativelor din Deva**

In noaptea de 27/28 Aprilie 1946, la Federația Coo-

perativelor din Deva s'a săvârșit un mare furt. Hoșii s'au introdus în casele unde cu o „gură de lup” au spart casa de bani și au furat suma de cca 22.000.000 lei.

Politia din Deva a luat măsuri și este pe urmele hoșilor care peste câteva zile vor fi în mâna Poliției.

la 15 Mai 1946, la Petroșani pentru secția de educație politică a regionalei Valea Jiului. Toate piesele concurente vor fi reținute de comitetul de artă și cultură.

Piesele vor fi clasificate de o comisie din Petroșani. Se vor distribui următoarele premii:

- Un premiu I în valoare de 100.000 lei.
- Un premiu II în valoare de 50.000 lei
- Trei premii III în valoare de 20.000 lei fiecare.

**Trăiască lupta unită a muncitorilor, țăranilor și intelectualilor Trăiască muncitorimea română Trăiască țăranimea română**



## Deputatul laburist John Mack a vorbit poporului român

In fața unei mulțimi imense

În cadrul unui mare meeting ce s'a ținut în Piața Universității din București în ziua de 26 Aprilie a. c., organizat de Frontul Național Democrat, pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Marea Britanie, a luat cuvântul și deputatul laburist John Mack care a vizitat țara noastră.

O mare mulțime de cetățeni din toate straturile sociale, a participat la acest meeting, pentru a asculta cuvântul trimisului poporului britanic.

### Despre minerii din Valea Jiului

Luând cuvântul în aplauzele desfășurate ale mulțimii, deputatul britanic a elogiat mai întâi munca eroică a bravilor minerii din Valea Jiului pentru reconstrucția țării de care a rămas impresionat.

„Am călătorit prin diverse regiuni ale acestei țări, am coborât în minele dela Petroșani, am văzut lădău viu în care muncitorii de acolo lucrează pentru a mări producția.

Puteți fi mândri de acești minerii. — ei sunt sufletul pământului. Ei au muncit până au căzut epuizați pentru că au avut încredere în țara în care trăiesc, pentru că știu că economia acestei țări depinde de efortul lor. De aceea s'au sacrificat.

### Despre trecutul României

Vorbind despre trecutul țării noastre, dl Mack a spus între altele:

„În trecut ați fost conduși de politicieni rău intenționați care au vândut țara intereselor străine, care au aruncat această țară într-o luptă contrară voinței poporului, care au întrebunat cuțitul și funia, care au chinat poporul, au ridicat masele înfometate împotriva evreilor și i-au dus la sbator. Capitalismul își dădea seama că trebuia să aibă o scuză pentru slăbiciunea sa și atunci căuta să aprindă ura maseilor împotriva minorităților.

Această purtare brută și revoltătoare este o pată pe numele cinstit al acestei țări.

Dar muncitorii din România au fost eliberați din lanțurile lor și au avut posibilitatea să-și exprime propria lor voință luptând cu curaj pentru principiile democratice.

Știu și cunosc prietenia dv. pentru poporul sovietic. Aveți dreptate și trebuie să fiți prieteni cu Uniunea Sovietică, pentru că ea a sacrificat tot ce a avut mai bun ca să salveze această țară.

### Mai sunt mulți fasciști în România

Dar muncitorimea nu le va acorda îndurare. Ei vor distruge și rădăcinile lor vor fi distruse pentru că fascismul este cel mai primejdios monstru din lume. Să nu vă închipuiți că fascismul a murit. El doarme numai. El așteaptă prima ocazie. De îndată ce

va vedea muncitorimea împărțită în fracțiuni va reapare. Este cel mai mare dușman al d-voastră.

Mai sunt încă mulți fasciști în țara aceasta. Ei spun încă că sunt democrați, spun chiar că sunt 101 la sută democrați. De aceea trebuie să fim foarte vigilenți cu ei.

### Vol povesti povestea dvs. poporul i din țara mea

În curând voi pleca la Belgrad și în prima zi de Mal sunt măc-dru să spun că voi sta cot la cot cu marele meu prieten Mareșalul Tito (aplauze). De acolo voi pleca în Cehoslovacia, unde mă voi întâlni cu președintele Beneš și voi transmite salutul dvs. bravului popor ceh. Apoi mă voi întoarce în Anglia, ca să vorbesc cu dl. Attlee, cu membrii guvernului și al parlamentului, să vorbesc prin presă și radio și să povestesc povestea dvs., poporului din țara mea.

Mal sunt încă multe greutăți în drumul nostru pentru că întotdeauna ca și dv. avem și noi reacționari în Anglia. Dar am încredere că vom reuși și că vaparele noastre vor veni în porturile dv., că mașinile noastre vor veni în fabricile dvs. și în schimb ma-

terile prime dela dvs. vor ajuta poporul din țara mea.

Plec înapoi cu un sentiment de fericire, că am întâlnit un popor brav, care a suferit foarte mult, dar din suferința lui n'a rămas nici cu amărăciune, nici cu ură.

El a plătit pentru păcatele politicienilor din trecut, prin cele o jumătate de milion de victime, ale căror vieți au fost înuttii sacrificate. Dar spiritul mândru și sănătos al poporului român se poate ridica deasupra acestor greutăți pentru a-și cuceri locul în lumea nouă, ca o țară mândră și progresistă, în care copiii aceștia frumoși și nevinoși în sufletul lor, să poată fi educați în spiritul marilor idei democratice, în care carnea și sângele să nu mai fie ieftine, în timp ce pâinea este scumpă.

## Societatea ortodoxă a femellor române din București a împărțit darurile orfanilor dela Aninoasa și Păclișa

Sindicatul Unite din Aninoasa au fost vizitate zilele trecute de un grup de prietene, printre care și prietena prefect dr. Elvira Almășan președinta U.F.A.R. din jud. Hunedoara, prof. Dorlan membră în C.C. și delegata Soc. Ortodoxe a Femellor Române din București, M. Comănescu reprezentanta personalului administrativ Rodeanu Eug. elevă cl. VI. delegata elevelor școlilor ortodoxe, Ing. Margareta Pîșo președ. F.F.D.R. secția Petroșani și alte reprezentante ale femellor drpe Valea Jiului.

Scopul acestei vizite a fost distribuirea de cadouri pentru copiii din Aninoasa, orfani de război și orfani în urma accidentului din 5 Ianuarie 1946.

Primirea a fost făcută de către tov. Eugen Crăciun, care a scos în evidență semnificația acestei vizite.

Luând cuvântul prietena Inspector Dorlan, arată că la îndemnul lansat de d-sa pentru ajutoarea copiilor nevoiași de pe Valea Jiului, elevete Soc. Ort. a Fem. Rom. din București au colectat și donat suma de șapte milioane lei, din care s'au cumpărat obiecte de îmbrăcăminte, oua roșii, prăjituri și din care la Aninoasa s'au distribuit următoarele: rochițe 27, pantalonși 16, cămași 11, halnă de blană 1, haină catifea 1, căciulițe de blană 2, bonete 2, pieptăraș 1, pantalonși albi 1, oua roșii 70, branzoalce 71.

De aici delegatele au plecat la Păclișa unde au distribuit încă 36 rochițe orfanilor de acolo cozonaci și ouă roșii. Gestul Soc. Ort. a Fem. Rom., a lăsat o frumoasă impresie în rândurile populației din Aninoasa și Păclișa.

## O nouă agresiune săvârșită de frații Roman la Crisclor

Am arătat în ziarul nostru din dia 10 Aprilie 1946, cum renunții bătași frații Roman „agenții lui Titel din regiunea B ad”, uneltele lui Maniu și Brătianu, strecurați în P. S. D. și în conducerea sindicatelor, cu scopul de a sparge unitatea claselor muncitoare, au atacat într-o adunare sindicală pe tov. Aron Cristea, președintele Uniunii Sindicatelor Minerale și în diferite rânduri mai mulți muncitori.

Am cerut tot atunci să se ia măsuri drastice pentru a se curma situația de nesiguranță pe care acești bandiți o mențin în regiune. Și iată în dimineața zilei de 25 Aprilie 1946, s'a produs un nou atac mișlesc.

Roman Sabin, fostul președinte al Sindicatului din Crisclor, a invinuit pe muncitorul Călmăcar Teodor, membru în P. S. D., că din pricina lui a fost înățurat.

Astfel când muncitorul Călmăcar Teodor, mergea spre uzinele de stampare, a fost întâmpinat de frații Roman Sabin, Roman Gheorghe și Roman Ștefan, cari l'au bătut provocându-i lezuni grave.

Și de astă dată solidaritatea muncitorească de la soc. Mica a fost la înălțime. Muncitorii adu-

nați în fața intrărilor în mină, au cerut energic arestarea agresorilor, dând imputernicire delegaților să facă demersurile necesare pe lângă forurile în drept pentru ca agresorii să fie arestați și pedepsiți.

La ora 10 dimineața a avut loc la sediul sindicatului muncitoresc o adunare unde au luat parte toți delegații explicitării și care a decurs într'un spirit foarte agitat. Delegații au cerut arestarea imediată și îndepărtarea lor din regiune.

Dintre cei trei agresori a putut fi arestat numai Roman Sabin, care a fost adus în fața adunării. Ceilalți doi, Roman Gheorghe și Roman Ștefan, au reușit să fugă.

Muncitorii au cerut ca agresorii să fie judecați de tribunal și să fie aleasă o delegație care să asiste la cercetări.

Se crede că fugarii au reușit să dispară din pricina șefului de post plut. major Părăianu Ioan care nu a luat măsuri imediate pentru prinderea lor.

Posturile de jandarmi din regiune împreună cu poliția din Deva sunt pe urma celor doi agresori.

## În orașul Orăștie a luat ființă F.U.M.-ul

În ziua de 13 Aprilie 1946, a luat ființă F.U.M.-ul în orașul Orăștie.

Comitetul este format din următorii tovarăși din partea P. S. D.: Tudor Emil, Sferdeanu Ioan și Strej. n

Ovidiu, supleanții urmând a fi aleși. Din partea P. C. R. Ciurdărescu Vasile, Bucurman Ioan și dr. Svaby Ferdinand. Supleanții: Igna Nicolae și Szălăsy Ioan.

## Muncitorii din Aninoasa în mijlocul țăranilor din com. Demșuș

O echipă de 100 muncitori minieri din Aninoasa s'au deplasat zilele trecute în comuna Demșuș, cu un bogat program artistic compus din piese, poezii, cor și dansuri naționale.

Serbarea a decurs într-o atmosferă de strânsă legătură între țăranii din Demșuș și minierii din Aninoasa.

Cu ocazia acestei vizite s'a distribuit câtorva țăranii sdraci, unelte lucrate de muncitorii în timpul liber.

## Un atac mișlesc la Deva

În seara zilei de 25 Aprilie 1946, Individul Ioan Gheorghe, din Deva, a lovit în stare de beție pe tândrul Hanc Ștefan, cu o greblă, crepând acestuia feasta capului.

Victima a fost transportată la spitalul din Deva în stare de nesimțire.

Individul a fost arestat și înalțat la Parchetul Tribunalului din Deva.

Luptăm pentru asigurarea minimului de existență pentru salariați

## Apelul F. U. M. de 1 Mai

Urmare din pag. 1-a

șalvat de foamete. Poporul român trimite salutul său fierbinte puternic sale vecine, mulțumită căreia ne-a revenit Ardealul, mulțumită căreia am realizat mari succese în dobândirea prestigiului internațional al țării noastre.

### Tovarăși, cetățeni!

Ne aflăm în preajma marii bătălii electorale. În această luptă stau față în față două forțe: pe de o parte reacțiunea condusă de Maniu și Brătianu, grupând cercurile moșieresti expropriate, pe profitorii de război și resturile fasciste care speră să reinvie întunecatele vremuri de teroare, înfometare și război; pe de altă parte se află democrația, grupând toate forțele muncitorești, țărănești și intelectuale, reprezentând POPORUL, care luptă pentru consolidarea păcii, pentru asigurarea libertății, pentru înfăptuirea unei ere noi, de bună stare și fericire pentru masele dela orașe și sate.

În această bătălie, tânăra și viguroasa democrație românească se prezintă unită în fața țării. Ea va înscrie o victorie răsunătoare învingând reacțiunea manisto-brătienistă. Democrația va birui pentru că poporul este cu ea.

### Tovarăși, cetățeni!

Înfrângând reacțiunea, organizatoare sabotajului economic, a speculei și înfometării poporului, ațâțătoare urii șovine între popoare, promovarea terorii și desființării libertăților democratice, autoarea uneltirii anti-sovietice și propovăduirea unui nou război, va de țării noastre.

Democrația biruitoare va asigura poporului român și popoarelor conlocuitoare libertatea și bunăstarea, Victoria poporului în alegeri va duce la consolidarea regimului de libertate și democrație.

Înfrângând reacțiunea vom asigura suveranitatea statului român democrat. Rămășițele fasciste vor fi definitiv nimicite. Marii vinovați de dezastrul țării și criminalii de război vor fi pedepsiți.

### Tovarăși, cetățeni!

Viața este încă grea. În drumul nostru mai sunt piedici. A pasă moștenirea anilor de război criminal antonescian și sabotajul reacțiunii manisto-brătieniste. Dar cu forțele unite ale poporului vom birui.

De 1 Mai întregul popor va manifesta dorința de a întări o pace durabilă!

Să învingem greutatea materiale, să ridicăm nivelul de trai al poporului prin:

mărirea continuă a producției industriale și agricole, printr-o dreaptă așezare a impozitelor, prin încurajarea inițiativei particulare,

prin reprimarea cu toate severitatea a speculei și sabotajului.

Vom asigura condițiuni materiale demne pentru oamenii artei, științei și culturii.

### Muncitori și muncitoare! Plugari, tehnicieni și ingineri! Intelectuali, femei și tineri!

Veniți la marea manifestație de 1 Mai, să afirmăm voința poporului întreg de a mări producția țării, de a lupta pentru



Tov. Gheorghe Gheorghiu Dej

consolidarea democrației, pentru victoria în alegeri, pentru a desvolta prietenia și colaborarea cu popoarele iubitoare de libertate, în frunte cu puternica țară a socialismului — Uniunea Sovietică!

Înainte, pentru reconstrucția țării, pentru un trai mai bun, luminos și fericit al tuturor celor ce muncesc la orașe și sate, cu brațul și cu mintea!

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc!

Trăiască Frontul Unic Muncitoresc!

Trăiască lupta unită a muncitorilor, țărănilor și intelectualilor!

Trăiască eterna prietenie între poporul român și popoarele sovietice!

Trăiască pacea trainică între popoare!

Trăiască România Democrată, independentă, iubitoare de pace!

Trăiască România înfloritoare, liberă și fericită!

## 1 Mai și intelectualii

Distincția care se face în economia politică între 2 categorii de muncitori; manuali și intelectuali este absolut arbitrară. Căci nu se poate trage o linie de hotărâre precisă între munca intelectuală și munca manuală. Nu există muncă manuală care să nu ceară și un efort intelectual și nu există muncă intelectuală care să nu se realizeze și printr-o activitate manuală.

Iată deci ziua de 1 Mai, ziua muncii este și ziua noastră a intelectualilor.

Muncitorimea din lumea întreagă, sărbătorește primul său 1 Mai după înfrângerea militară a forțelor fasciste de către popoarele iubitoare de pace și libertate, în frunte cu Uniunea Sovietică.

La 1 Mai 1944, c. lăsa muncitoare în țara noastră, a reușit să-și unească forțele. Această dată este foarte importantă în istoria clasei muncitorești dela noi, mai ales dacă ținem seama că atunci ne aflăm sub călcâiul trădătorului Anotnescu care sprijinit de moșierii, bancherii, și industriașii lui Maniu și Brătianu a împins țara în război împotriva Uniunii Sovietice.

Unitatea de vederi acelor



Tov. Lotar Rădăceanu

două partide muncitorești pentru organizarea clasei muncitoare în vederea apărării intereselor ei, a îndeplinit un vechi deziderat: Închegarea Frontului Unic Muncitoresc.

Frontul Unic Muncitoresc a

reușit să grăbească, dărâmarea regimului fascist, având rolul hotărâtor în săvârșirea actului istoric dela 23 August 1944.

La 9 Mai 1945, ziua victoriei, Frontul Unic Muncitoresc a dat alrama pentru refacerea țării. Poporul întreg a luat parte la această luptă. Eroismul minerilor din Valea Jiului a devenit clasic, bravii ceferiști au refăcut mijloacele de transport, plugarii



DI. dr. Petru Groza

au lucrat pământurile expropriate dela moșieri

1 Mai 1946, să întărească hotărârea noastră în lupta pentru lichidarea rămășițelor fasciste, pentru ca în viitoarele alegeri reacțiunea să fie complet zdro-

## 1 Mai și Unitatea Tineretului

Odată cu mugurii primăverii care înveselește natura, a sosit și 1 Mai, ziua solidarității internaționale a tuturor celor ce muncesc. Cel de al doilea 1 Mai pe care poporul nostru îl sărbătorește liber, ne găsește în toiul luptei pentru refacerea și democratizarea țării, pentru pace, cultură și progres, luptă în care tineretul se află în primele rânduri.

Noi, tineretul de azi am crescut și ne-am dezvoltat între cele două războaie mondiale. Ne-am născut în buibitul tunurilor și

când am ajuns în floarea vârstei tunurile au început din nou să bubue în jurul nostru. Țara noastră, târâtă în războiul anti-sovietic de același clici care azi propovăduiesc un nou război, a pierdut pe câmpul de luptă peste 700.000 de tineri. De aceea, tineretul trebuie să fie în fruntea luptei pentru pace. Pe acelaș drum al consolidării păcii și democrației, pășește Federația Mondială a Tineretului Democratic.

Acum după ce războiul s'a terminat prin victoria popoarelor iubitoare de pace și libertate, lupta noastră nu trebuie să fie curmată. Libertățile democratice cucerite cu atâtea jertfe trebuie adâncite și apărate împotriva clicilor reacționare care aliate cu rămășițele legionare caută să salveze fascismul pe care ei l-au născut și crescut.

Să sărbătorim 1 Mai 1946 sub semnul înălțării unității noastre în vederea constituirii Federației Naționale a Tineretului Democratic.

Popa Viorel

Secretar veg. al Tineretului Progresat

Trăiască oamenii artei, culturii și științei românești.

bită pentru a ne putea asigura un viitor mai fericit, fără exploatarea omului de către om.

În sensul solidarității internaționale, la 1 Mai 1946, să ne îndreptăm privirile recunoscătoare către salvatorul civilizației, Marele popor Sovietic în frunte cu generalissimul Stalin și către celelalte popoare ale Națiunilor Unite.

Nu vom cruța puterile noastre pentru consolidarea păcii și democratizarea țării, călăuziți de învățăturile marilor dascăli: Marx, Engels, Lenin, Stalin.

Trăiască Frontul Unic Muncitoresc!

Kökösi William

Președ. Comitetului Local Deva

## Știri dela A. P. Deva

În localul școlii primare Mixte, din Deva funcționează o cantină școlară a Apărării Patriotice unde se servește zilnic masa la 100 de copii săraci.

Rugăm pe această cale pe toți cetățenii care pot și înțeleg să ne ajute, să vie alături de noi pentru a putea susține mai departe opera noastră de asistență.

În ziua 2-a de Paști secția I. O. V. de pe lângă A. P., a dat un reușit bal în saloanele Cercului Civilo-Militar în folosul I. O. V.

prin munca laudabilă și perseverență a A. P. din Cugir, în cadrul unei serbări ocazionale, s'a inaugurat două cantine școlare la care servesc masa 50 de copii săraci din localitate.

### Anunț

Cumpăr urgent casă modestă în Deva, indiferent strada. Prefer și o mică grădină lângă casă.

Vănzătorii se pot adresa la D-ra Secretară a Băncii Federale Deva.

Mulțumesc pe această cale tuturor celor cari au luat parte la durere prin pierderea soției mele.

Danitz Ștefan și Familia

## Noui condamnări pentru sabotaj economic

Judecătoria Mixtă din Deva, a condamnat pentru sabotaj pe inculpatul Crăncianu Nicolae din Deva la 150 000 lei am. c. d.

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

## Defășurarea Conferinței miniștrilor de externe

Stadiul problemei italiene. - Situația Germaniei și Austriei

PARIS. — Cei patru miniștri au stabilit preambulul tratatului cu Italia și au examinat chiar în marile ei linii, problema reparațiilor. După propunerea sovietică, se pare că s'ar cere o sută milioane dolari pentru Uniunea Sovietică și 2 sute milioane dolari pt. celelalte țări care au suferit de agresiunea italiană, adică un total de 3 sute milioane dolari plătabil în șase ani.

Cât privește Franța punctul de vedere al acesteia este deja cunoscut: Franța ar cere reparații de ordin simbolic, iar rin punct de vedere practic, o parte din flota Italiană și restituirea vapoarelor și materialul francez.

Conferința a numit un comitet de experți, care urmează să stabilească capacitatea de plată a reparațiilor datorate de Italia.

Agencia Transspres crede că reprezentantul Franței a cerut ca problema germană să fie înscrisă la ordinea de zi.

Pentru Franța, problema esențială rămâne cea a Germaniei. Unul din aspectele ei este situația frontierei în regiunea Ruh, Renania și ținutul Saar.

În ce privește problema austriacă, delegația americană ar fi distribuit deja un proiect de tratat, ce se află la studiu celorlalte delegații.

Pe de altă parte, ziarul parizien reproduce diferite informații, după care guvernul italian ar fi prezentat un contra raport, opus memorandumului jugoslav, privitor la regiunea Veneția Julia. Guvernul dela Praga ar fi transmis și el un memorandum ambasadurilor Franței, Marii Britanii, Statelor Unite și

Uniunii Sovietice cerând să fie luat în considerare dacă prob-



V. M. MOLOTOV

lema germană ar fi înscrisă în ordinea desbaterilor.

### U. R. S. S. a propus modificări în favoarea Italiei

ROMA. — După cum s'a anunțat oficial aici, guvernul sovietic a informat pe ambasadurul Italiei din Moscova că Uniunea Sovietică a acceptat planul nord-american pentru revizuirea armistițiului cu Italia.

Se precizează că Uniunea Sovietică, a propus modificări în favoarea Italiei.

### Italia trimite o delegație la Paris

PARIS. — Se anunță din Roma, că guvernul alian a hotărât rimiterea unei delegații compusă din 2 persoane la Paris, pentru a expune în fața Consiliului miniștrilor de externe teza italiană, cu prilejul redactării — tratatului de pace cu această țară.

### Și Jugoslavia

PARIS. — O delegație jugoslavă compusă din d-nii Soscici, Mincici, și Radici, a sosit Sâmbătă la Paris.

Ea urmează să sprijine eventual punctul de vedere jugoslav față de cei patru miniștri ai afacerilor străine în legătură cu problema Triestului.

### Cererea Albaniei

PARIS. — Primul ministru albanez d. Enver Hoge, a cerut ca republica Albană să fie invitată la Paris pt. a-și expune punctul de vedere.

## BULGARIA cere să i se restituie Tracia Occidentală

SOFIA. — „Bulgaria cere să i se restituie Tracia Occidentală, care i-a aparținut din 1912 până

în 1919 și care i-a fost răpită împotriva oricărui spirit de justiție”, — a declarat Vukelić în cursul unei conferințe de presă dl. Culiceff, ministrul afacerilor străine.

D. Culiceff a anunțat că guvernul bulgar „a adresat celor 4 miniștri de externe reuniți la Paris un memoriu precizând punctul de vedere bulgar în legătură cu chestiunile implicate de semnarea tratatului de pace.

Bulgaria ține să aibă într-adevăr un acces efectiv la Marea Egee, acces pentru ea este de o importanță vitală, așa cum au recunoscut diferitele guvernări grecești.

„Noi dorim să devenim un popor liber și independent“ a declarat delegatul Egiptului la Consiliul de Securitate

MOSCOVA. — Din New-York setr ansmit: președintele Consiliului de Securitate delegatul Egiptului a a F. H. Pasha într-o cuvântare rostită la colegiul presei ransocanice din New-York, a declarat: „Trupele pri-

tanice au debarcat în Egipt în 1922, sub pretextul apărării intereselor străine. De atunci, se află în continuu acolo. Noi dorim să devenim un popor liber și independent. Cred că nimeni nu ne poate contesta acest drept”.

## Care blindate olandeze au tras în muncitorii indonezieni

Omorârea a 70 până la 100 indonezieni este socotită de olandezi drept „o simplă acțiune de patrulă“

BATAVIA. — Numeroși indonezieni, al căror număr este socotit de indonezieni între 70 și 100 au fost uciși într-o ciocnire întâmplată în periferiile Bataviei Joi dimineața.

Olandezii arată că „incidentul este o simplă acțiune de patrulă”, dar zvoare indonezience spun că trupele olandeze au deschis foc din care blindate asupra lucrătorilor de pe câmpuri.

## NAȚIONALIZAREA băncilor și a minelor cerută de partidul comunist belgian

Biroul central al partidului comunist belgian a adoptat o rezoluție cerând naționalizarea băncilor și minelor în vederea măririi producției și protejării monedei țării.

Rezoluția cere deasemeni ca

lucrătorii să aibă dreptul de a-și spue părerea în ce privește conducerea întreprinderilor industriale, ca ei să primească o cotă din profit și ca să se stabilească control strict al tuturor prețurilor.

## Când vor avea loc alegerile din CEHOSLOVACIA

PRAGA. — Alegerile pentru Adunarea Constituantă au fost fixate pentru 26 Mai, — după cum anunță postul de radio Praga.

Noua adunare va avea 300 de membri aleși după cum ur-

mează: 150 în Boemia, 80 în Moravia și Silezia și 60 în Slovacia — ultimul membru va fi atribuit Moraviei și Sileziei.

Se va alege câte un deputat pentru 25.000 de alegători.

## Congresul Partidului Comunist austriac s'a terminat

VIENA. — Al 13-lea congres al Partidului Comunist Austriac s'a terminat în ziua de 23 Aprilie, când s'au făcut declarații asupra principiilor partidului comunist austriac. A fost ales

noul comitet central al partidului, președinte fiind d. Johann Koplenik iar d. Fridle Euerenberg prim secretar al comitetului central.

## Partidul Unității Socialiste din Berlin și-a ales conducătorii

LONDRA. — Partidul Unității Socialiste alcătuit la 22 Aprilie a.c. prin fuziunea partidelor social democrat și comunist din sectorul sovietic din Berlin într-o ședință ținută zilele trecute și-a ales conducătorii din care fac parte și Wilhelm

Tell fost secretar al partidului comunist și Otto Grotebol, fost președinte al partidului social-democrat.

Citiți și răspândiți ziarul

„ZORI NOI“

Trăiască prietenia între poporul român și popoarele jugoslav, bulgar, precum și toate popoarele iubitoare de libertate